

2月1日起，“全飞秒”激光手术直降5000余元 一项惠民政策让众多近视患者受益

□记者 王春霞 实习生 张茗洋

本报讯“全飞秒”激光手术是目前国际上最先进的近视矫正手术之一，但其高昂的价格让不少近视患者望而却步。2月1日，一个好消息传来：根据省、市医保局和省、市卫健委联合下发的相关通知，公立医疗机构的飞秒激光角膜切削术价格进行了下调。我市开展“全飞秒”激光手术的公立医院迅速反应，原来做双眼“全飞秒”需要18000元，即日起直降5000余元，调整到12960元。

2月1日上午10时许，记者在解放军联勤保障部队第989医院平顶山院区眼科中心手术室外看到，候诊椅上坐

满了前来做手术的患者及家属。24岁小伙小郭想要摘掉戴了多年的眼镜，正在等待接受“全飞秒”激光手术，他高兴地说：“预约手术的时候是18000元，刚刚得知今天调价了，能便宜不少，省的钱正好够买年货了！”

在眼科门诊检查室，家住襄城县的小潘半个小时前接受了“全飞秒”激光手术，正在这里留观。“能摘镜，我已经很开心了，没想到充钱的时候又给了我一个大惊喜。”她脸上乐开了花。上周预约时是18000元，当天手术前她交费时，工作人员说降价了，直接降了5040元。

市民郭先生带着上高二的儿子来做眼部检查，准备预约“全飞秒”激光手

术。听说这个政策后，他高兴地说：“我儿子想报士官学校，但视力不太好，需要做‘全飞秒’。这下太好了，赶上国家降价的好政策，能省5000多元呢。”

据该院眼科中心统计，2月1日当天，预约前来接受“全飞秒”激光手术的患者有30多人，收费全部按照新的价格标准执行。

记者从市医保中心价采科了解到，根据河南省医疗保障局、河南省卫生健康委员会联合下发的《关于开展2023年度公立医疗机构医疗服务价格动态调整的通知》要求，我市对一批医疗服务价格进行了动态调整，其中飞秒激光角膜切削术的指导价格调降为每只眼6480元，比河南省调整的价格每只眼

7200元更低一些。调整的价格自2月1日开始执行。

据解放军联勤保障部队第989医院平顶山院区眼科中心主任李世洋介绍，由于就业、参军、不想戴眼镜等原因想要做“全飞秒”激光手术的患者有很多，但之前手术费用比较贵，又没有纳入医保，一些患者无法实现通过手术摘镜的愿望。

“这次降价幅度较大，对群众来说是项惠民利民的好政策。作为部队医院，我们全力支持，迅速按照咱市的价格进行调整。作为平顶山地区最早开展‘全飞秒’激光手术的医院，我们会一如既往保质保量为病人服好务，让更多近视患者受益。”李世洋说。



扎根乡村 守护健康

——记“最美健康卫士”、汝州市骑岭乡田堂村卫生室医生杨文杰

□本报记者 魏应钦

今年49岁的杨文杰是汝州市人民医院医疗健康服务集团分院骑岭乡田堂村卫生室的一名乡村医生。从事卫生工作29年来，他扎根乡村，守护一方百姓健康，深受当地村民和患者的信赖。

近日，在平顶山市委宣传部、市卫生健康委联合举办的“发现鹰城榜样力量——最美健康卫士”先进典型评选活动中，杨文杰荣获“最美健康卫士”称号。

A 守护一方百姓健康

作为一名共产党员、一名乡村医生，杨文杰时刻牢记从医初心。从医以来，他随叫随到，积极服务群众，基本全年无休，并坚持低廉的收费标准。

为了更好地服务村民，杨文杰刻苦学习中医，先后获得大专文凭和中西医结合执业医师资格。他曾于2003年自费在河南中医药大学一附院进修深造。他在卫生室广泛开展中医药技术应用，并让众多疑难杂症患者远离病痛，受到了患者及家属的一致好评。

近年来，随着生活水平的不断提高，农村糖尿病、高血压以及心脑血管疾病等慢性病患者增多。为此，杨文杰创建多个公共微信平台为村民科普健康知识，不断增强人们的健康意识。另外，他邀请太极名师免费教群众太极拳、太极剑、太极扇和八段锦等，免费发放运动服和器材，并与妻子一起为大家带教和陪练。这不仅促使村民养成了良好的健身习惯，还丰富了他们的业余生活。



杨文杰在接诊患者 受访者供图

B 积极参加志愿服务

杨文杰擅长中西医结合技术，是临床诊疗的全科多面手，尤其是在疑难杂症的诊疗上有显著疗效，曾经多家医疗机构邀请他去工作，但都被他婉拒。他的愿望是：“扎根乡村卫生工作岗位，让乡亲们能够享受到优质便捷的医疗服务。”

付出总有回报，杨文杰先后获得汝州市优秀乡村医生、健康中原2017河南（首届）基层好医生评选奖项、2018年获评中国医师协会乡村医生分会“全国首届百姓最满意的乡村医生”、2020年获得平顶山市抗击新冠疫情先进个人称号和汝州市五一劳动奖章，并被省卫健委推荐为河南省医师协会乡村医生分会首届会长。

除了扎根乡村服务村民外，杨文杰还积极参加各种社会公益活动和志愿服务。他是“河南乡医之家”志愿者服务团队的发起人之一，从2009年开始，他和朋友们一起从事乡村医生公益服务，至今坚持不懈。疫情防控期间，杨文杰坚守在防控一线，和村干部协同摸

排外地返乡人员、为返乡人员和高危疑似接触人员设置家庭医学隔离、定期测量体温和家庭消毒、给村里的公共场所消毒、熬制中药免费给值勤人员和重点人员服用，为村民科普防疫知识。

2021年7月，我省部分地区遭到暴雨侵袭，杨文杰和同事紧急组织20余名乡村医生志愿者，6辆私家车，自筹1万多元物资，驰援受灾严重的鹤壁市浚县新镇镇，在一线为救灾干群提供应急医疗保障。他还和同事组织汝州乡村医生募捐和献血，向汝州市红十字会和受灾卫生室定向捐助帮扶。

“我们是乡村医生，我们都是一家人，尽管百分之百的努力不一定能够换取百分之百的疗效，但我们会为此而努力，直到永远……”在杨文杰的卫生室门前贴着这样一段话，这不但是他的座右铭，更是他从医多年的真实写照。

杨文杰说，今后他将继续努力，不断提高医疗技术和服务水平，更好地守护乡亲们的生命和健康。

护士上门送服务 专业护理暖人心

□记者 魏应钦

本报讯2月1日上午，一名长期卧床的老年男性患者排尿困难，其家属了解到市第五人民医院可以提供“豫健护理到家”服务，于是选择了该院专业护理人员上门进行留置导尿操作。护理人员的专业服务，受到患者及家属的称赞。

该院接到订单后，第一时间与患者家属沟通评估患者病情，了解到患者因前列腺增生导致腹胀无法排尿，遂立即派经验丰富的泌尿专科医护团队冒着严寒赶到患者家中。经详细检查，护理人员判断患者病情比较稳定，便在家为其进行留置导尿操作。操作完成后，护理人员还细心叮嘱患者家属留置尿管的注意事项。护理人员的优质服务赢得了患者及家属的好评。

近日，市第五人民医院开通了“豫健护理到家”服务。其依托互联网信息技术，以“线上申请、线下服务”的模式，为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供连续性护理服务，让患者足不出户即可享受专业的护理服务。

宝丰县医疗健康集团 闹店镇分院： 敬老院里教急救

□记者 魏应钦 通讯员 杨铭芸

本报讯为进一步提高老年人对突发事件发生时急救重要性的认识以及应急救护能力，1月28日，宝丰县医疗健康集团闹店镇分院组织医务人员到闹店镇敬老院为老人及工作人员普及急救知识，提高救治能力。

活动现场，医务人员利用模型人结合老年人易患突发疾病的情况，对卒中、胸痛等急救知识进行宣讲，并重点演示安全事故发生后胸外心脏按压、人工呼吸等急救方法的抢救步骤及重点。活动现场还邀请老人进行操作，通过学以致用方式，让他们增强卒中、胸痛风险防范意识，提升急救技能。

此次活动让大家对老年人突发疾病的发生有了认识，更能第一时间开展急救，更好地保障老年人的生命安全，增强他们的安全意识。